

兴教〔2025〕050号函

关于县十七届人民代表大会第六次会议 第50号建议的答复

尊敬的贺美芳代表：

您提出的《关于加大对农村生源稳定学校实现教育均衡的建议》的提案已收悉。感谢您对我县教育事业的关心和支持！针对提案中提出的农村学校生源匮乏、资源浪费、师资配置等问题，我局高度重视，联合相关部门深入调研，结合工作实际制定解决方案。现将办理情况答复如下：

一、关于开展系统普查与资源整合

1. 全面摸排调研：已成立专项工作组，对全县农村学校生源、师资、校舍等情况的进行系统普查，建立动态数据库，科学评估学校办学效益，为资源整合提供数据支撑。

2. 优化布局调整：对生源长期低于10人的农村小规模学校，通过撤并、搬迁或转型为教学点等方式，推动资源集约化利用。同时。

二、关于加大农村学校支持力度

1. 强化资源倾斜：优先保障生源稳定的农村学校基础设施建设，加大资金投入用于改善校舍、更新教学设备，同步推进“智慧校园”建设，实现城乡优质课程资源共享。

2. 优化师资配置：实施“县管校聘”管理改革，建立农村教师补充长效机制，通过定向招聘、城镇教师轮岗交流等方式，确保农村学校师资足额配备。

三、关于盘活闲置师资力量

1. 建立考核机制：制定《兴县中小学教师岗位考核管理办法》，对长期无教学任务的教师开展师德师风、教学能力、业务素养等多维度考核，考核结果与岗位调整、职称评聘挂钩。

2. 拓宽任用渠道：对考核合格但因学校撤并暂时待岗的教师，优先安排至教学点、薄弱学校任教，或承担课后服务、校本课程开发等工作；对考核不达标者，组织针对性培训或转岗分流，激发教师队伍活力。

四、下一步工作计划

我局将以推进城乡教育优质均衡发展为目标，持续深化教育综合改革：一是加强部门协同，联合财政、自然资源等部门保障资源整合资金与用地需求；二是畅通家校沟通渠道，通过家长会、问卷调查等方式听取群众意见，确保政策落实到位；三是建立长效督导机制，定期开展农村学校办学质量评估，动态调整优化资源配置。

再次感谢您对我县教育工作的关注与建议！欢迎您继续对我们的工作提出宝贵意见。

兴县教育体育局
2025年6月5日

单位负责人签字：
承办人员及电话：魏晓琴

兴县教育体育局办公室

2025年6月5日印发
